



# 山东大学口腔医院表彰“两优一先”： 发挥党员先锋模范作用，加快创建一流口腔医院

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王小蒙  
实习生 翟小凡 通讯员 张真

山东大学口腔医院党委书记吕波表示，在庆祝建党99周年、迎接建党100周年之际，组织学院(医院)“两优一先”表彰活动，就是要进一步加强党的领导，强化党支部的政治功能，强化党员的先锋模范作用，动员全院广大党员同志，以更加昂扬的斗志、更加良好的形象、更加务实的作风，团结和带领广大师生医务人员，在学院(医院)实施强院兴校行动、加快创建一流口腔医学院(口腔医院)进程中只争朝夕、真抓实干，切实履行好党的“初心”“使命”。他认为，学院(医院)事业发展取得了一系列可喜的成绩，但必须清醒认识到我们面临的挑战和问题，仍要始终保持干事创业的心气儿，埋下身来，齐心协力，努力实现学院(医院)党建业务“双合格”。他希望受表彰的个人和集体再接再厉，没有受表彰的同志主动向先进看齐，团结带领全院师生医务人员，为做强学院(医院)作出新的更大的贡献。号召全体党员认真履行入党誓言和工作承诺，立足本职，全面完成工作任务，以此向党的100周岁华诞献礼。

山东大学口腔医学院(医院)院长、党委副书记葛少华表示，要充分发挥先进典型表率示范作用，营造学院(医院)干事创业的良好氛围。她认为，要弘扬先进，充分发挥好示范带动作用。通过比、学、赶、帮、超，全面加强党员队伍建设，扎实推进党建业务融合互促，努力使广大党员干部成为推动学院(医院)各项工作发展的带头人和主力军。发挥先锋模范作用，团结和带领全体党员群众同心同德、开拓创新、扎实工作，全力推进医教研协同发展，奋力开创一流口腔医学院(口腔医院)各项工作的新局面。

## 王旭霞：痛病人之痛，全心全意为病人服务

日出已在院，日落才归家，把全部热情和精力奉献给口腔外科，把背影留给家庭，希望带给患者，她就是山大口腔颌面外科教研所所长、口腔外科第一支部书记、主任医师、教授、博士生导师王旭霞。从医35载，她是一位好医生、好老师、好学者，以心为灯，勇做生命守护者，全心全意为患者口腔健康保驾护航。

作为一个临床医生，治病救人一直是王旭霞坚守的责任和践行的使命。口腔颌面外科风险高，面对患者及家属期盼的目光，她总是选择迎难而上。

“让每一位患者平平安安出院，是一名医生最有成就感的事。”医生繁忙的工作，注定有时会站在面向选择的十字路口，一边是患者，一边是亲人，她总是义无反顾地冲向患者。一天晚上，王旭霞90岁的老父亲突发心梗，被连夜送到医院，但是她却不能守在床前，因为第二天还有两台手术等着她。

“手术已经安排好了，患者的病情不允许再等了。”王旭霞全心投入手术，从早上八点一直做到下午四点半，想到无法陪伴照顾的老父亲，她心里有点愧疚，但却从不后悔这个决定。

教书育人，桃李满天下，作为大学教授的王旭霞带教三十多位研究生，他们有的成为了教授，有的成为了副院长，她说看他们有所成就感到欣慰，她也为口腔医学得以持续发展而感到高兴和自豪。

## 李纾：党员先锋做表率，不懈创新解忧

不断创新推动口腔医学发展，全心全意护佑患者口腔健康，山大口腔科研实验室党支部书记、山东省口腔组织再生重点实验室常务副主任李纾，始终走在科研前沿，奋战在临床一线，心系患者，为民服务，促进口腔医学发展，救治口腔病患者，践行党员医者的使命与担当。

由于发展的需要，实验室引进了许多年轻学者，他们多数具有国外从事科研的基础与经验，在科研中需要什么样的服务，包括仪器设备等各个方面的条件支撑，李纾主任都会积极主动与他们进行沟通交流。“我作为一个支部书记，这也是我的职责所在，在力所能及的范围内，资源配置给

日前，山东大学口腔医学院(口腔医院)举行“庆祝建党99周年优秀共产党员优秀党务工作者先进党支部表彰会议暨党委书记讲党课活动”，四名优秀党员王旭霞、李纾、祁冬和戚向敏(姓氏笔画为序)，两名优秀党务工作者吕艾芹、齐山华(姓氏笔画为序)，以及口腔内科第二党支部和机关第一党支部两个先进党支部接受表彰。



学院(医院)优秀党务工作者获得者(自左二到右二)：吕艾芹、齐山华。

他们做到最好服务与保障，这样才能更好地推动学院口腔医学科研创新。”

为了解决环境质量不达标情况，实验室还建立了万级净化细胞培养与实验动物饲养的屏障平台，保证环境质量，减少污染，从而保证了科研结果的科学可靠性，缩短科研时间。这一切为更好地进行科研，进而推动口腔医学发展奠定了坚实的基础。

尽管实验室的工作已经比较繁忙，李纾还是不忘自己作为一名临床医生治病救人的本份。在他看来，看病不是一锤子买卖，对病人需要用心再用心。作为一名党员医者，他设身处地为患者着想，解决病人的第一诉求，是一贯的坚守。

## 祁冬：医道无痕润无声 砥砺前行展本色

作为一名党员医者，山东大学口腔医学院医务部主任祁冬总是冲在最前方，为他人排忧解难；也能稳住大后方，潜心科研；教书育人，治病救人。从2004年毕业投入口腔修复学工作，在临床、科研、教学等方面齐头并进，展现出一个党员医者的初心本色。

以德为先，言传身教，用心关爱每一个病人，是祁冬作为医生的原则，认真做好每一件事，在平凡的岗位上做出不平凡的成绩，逐步成长为广大医务员工的标杆，成为山东大学口腔医学院党员中的优秀代表。作为一名修复科的医生，他谨守医德规范，以精湛的医疗技术和良好的医德医风，赢得了病人的信任。

时刻想在前面，走在前面，做在前面，心里装着事业，肩上挑着责任，是他作为一名共产党员的信条。在口腔医院，无论科里遇到什么问题，无论是否医务部的职责，永远有一个声音就是“找医务部”“问祁冬”。他作为医政管理部门负责人，牢记使命，统筹兼顾，积极响应上级主管部门及医院领导的指导要求，圆满完成一次又一次突发任务。

严谨认真，传道授业，是祁冬作为山大老师的准则，他承担了口腔医学七年制和五年制班的口腔解剖生理和口腔修复学部分理论和实验教学课程，严谨认真的教学风格，信心耐心的教学态度，得到了学生老师们的好评。祁冬悉心钻研，勇往直前，在科研领域也收获硕果累累。

## 戚向敏：患者的贴心仁医，学生的人生导师

在患者眼中，她是一名医术精湛、处处为他们着想的好大夫；在学生心中，她是指点迷津、带领探索口腔医学奥秘的好导师……山东大学口腔医院口腔黏膜科主任戚向敏，深耕临床33载，急患者之所急、忧患者之所忧，想患者之所想，潜心科学研究，培育杏林满园，而这正是一名党员医者的初心使命和责任担当。

都说医者父母心，一名优秀的医生总是以德为先，病人至上，敬畏生命，而戚向敏正是患者眼中，可以称得上是有仁心仁术的一名好医生。不管工作多累，她都坚持看完最后一个患者再下班；不管一天多忙，只要有



学院(医院)优秀共产党员获得者(自左二到右二)李纾、祁冬、王旭霞、戚向敏、学生崔群。



学院(医院)先进党支部(自左二到右二) 吴峻、柳松。

患者来电咨询她都耐心解答，开药后再三嘱咐如何用药，防止用药错误耽误病情。

“患者大老远奔着你来了，不能让他们等着，宁愿自己辛苦一点，也得给患者解除痛苦。”在临床一线坚守33年，戚向敏练就了精湛的医术，总是设身处地为患者考虑，始终把患者放在第一位。

身为一位传道授业解惑的老师，戚向敏还肩负着培养口腔医学年轻骨干医师的重任。她治学严谨，努力为年轻医生创造良好的学习条件，培养其临床综合素质；她把学生带到诊疗床旁边，手把手教授、答疑解惑；培养学生科研思维，多次获评山东大学“我心目中的好导师”。

## 吕艾芹：护理服务有温度 平凡但见不平凡

“口腔护士的工作就是要协同医生为患者提供最专业的医疗服务，这也是对患者最好的爱”。这是吕艾芹常挂在嘴边的一句话。作为山东大学口腔医院护理团队的带头人，机关第二党支部书记，护理部主任吕艾芹，全力推动医院护理管理模式向精细化、专业化转变，充分调动全院护理工作积极性，始终秉持“以病人为中心”的理念，积极推进优质护理服务提升。

护理部是全院护理工作的总指挥，无论是在业务上注重护理质量与安全持续改进，还是在生活中，学习中关注每一位护士的快速成长，护理部都在力争打造一支有温度的护理服务团队。开会讨论、考核评估、临床巡视、检查督导……吕艾芹的脚步匆匆，总结情况，安排计划，组织培训，谈心谈话，都是她的日常工作。

“为患者提供贴心细致地照护，用心爱护患者，我们从细节做起！为患者提供最专业的口腔护理服务，我们从提升自身业务能力做起……”

2018年，山东大学口腔医院“优质护理服务年”行动正式启动，吕艾芹带领护理团队一起努力，致力于打造一支形象好、语言美、服务精、技术高、履职全、重创新、有温度的护理队伍，推动平安医院建设，提升医院的服务品牌，树立医院良好的社会形象。

## 齐山华：牢记为民使命，育就桃李芬芳

既是大学辅导员，又是学院党委副书记，齐山华不仅要管理学生班级班务，还要负责学院学生的思想教育、日常管理以及发展指导工作。“既然负责了一项工作，就要把它做好。”正是这种高度敬业、爱岗敬业的精神，激励着他在这一岗位上勤奋不辍。

德与年俱进，如日升月恒。在齐山华的心中，做学生的良师益友，学生成长的领路人是他作为辅导员工作的价值追求。无论工作有多忙，学生的事情永远在第一位，学生的事情无论大小都以认真的态度对待，用心对学生负责，赢得了广大同学的信任。

顺应社会发展趋势，注重工作创新。齐山华在学生工作中不断开拓创新。他充分利用各大教育平台，挖掘利用校内外各种

教育资源力量，从培养德智体美劳全面发展的大学生出发，从生活的点滴着手，注重学生人格完善、良好心理素质与学习行为习惯的养成、职业生涯的规划与指导、专业知识和技能的提高。

齐山华带着每一份信任和肯定、每一份责任和深情，在育人之路上潜心工作，用责任成就创新，创新铸就卓越，正步前行，助学生成才，实现自我人生价值。

## 口腔内科第二党支部：携手同舟渡 聚力谋发展

一名党员就是一面旗帜，一个支部就是一座堡垒。口腔内科第二党支部携手综合科、儿童口腔科、特诊科三大业务科室，齐头并进，旗帜迎风飘扬，堡垒愈加坚固，最终荣获口腔医学院(口腔医院)2020年先进党支部称号。

支部建设求真务实，积极推进“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展；坚决落实党建工作重点任务，推动党支部标准化建设；竭力强化支部政治功能，并以党建与业务融合作为开展日常工作的抓手，发挥党员的带头作用，着力推进工作稳步发展，使支部成为政治坚定、担当尽责的战斗堡垒。在支部的带领下，综合科开展了多项临床实践教学探索，多次在各种临床技能操作大赛中获奖，持续展现山大口腔风采；儿童口腔科结合学科特点，积极开展了儿童口腔畸形的早期矫治等新技术，克服种种不利因素，科室的业务量持续增长；特诊科发挥多学科诊疗优势，多次圆满完成保健任务，使党建与业务进一步互融互促。

在疫情防控中，将强化担当感、责任感、使命感转化为加强医院建设的内在动力，做到了疫情防控和复工复产的“两手抓、两不误”，用实际行动交上了一份属于党员的满分答卷。心中有火，眼中有光，口腔内科第二党支部正在用行动体现党员担当，用成果展现无穷动力，他们坚定信念，凝聚力量，直面挑战，在强院兴校的道路上一路前行。

## 机关一支部：“三个建设”强化落实，三项能力稳步提升

强化建设筑根基，提升能力促实干。山大口腔机关一支部自2018年11月成立以来，通过强化“三个建设”，实现“三项能力”提升，成果累累，荣获口腔医学院(口腔医院)2020年先进党支部。

推动政治建设落地生根，奠定坚实思想基础。机关一支部将实际工作与建设政治机关相结合，精心筹划布置开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，抓实“三会一课”学习教育，教育引导党员职工逐步树立起“担当落实是一种政治责任，讲政治就是要勇于担当、抓落实”的理念，为坚持和落实党的领导奠定坚实基础。

将作风建设深推到底，在行动中持续转变。机关一支部率先发出争创“党员先锋岗”的倡议，提出“学”“诚”“勤”“干”“正”的要求，努力做到勇于创新、热情周到、马上就办、积极担当，规范有序；成立强院行动先锋队，积极开展“随访式、体验式、蹲点式”三式调研活动，重点攻坚“该找谁”项目，支部党员立足岗位实际，直面发展短板，切实解决教职医医务人员关切的问题。

持续加强能力建设，切实提高业务水平。机关一支部以“抗击疫情有我，立足岗位建功”“强院兴校有我，立足岗位建功，为赢取疫情防控和事业发展‘双胜利’贡献力量”等为主题开展线上主题党日，充分发挥信息化工作手段，逐步推进“负面清单”管理、“订单式”“一对一”服务等管理服务模式创新，毫不放松抓牢、抓实、抓细各项工作，切实增强服务意识，提高服务水平。

基于“三个建设”的逐步完善，机关一支部党员职工不断增强“四个意识”，提高“四个能力”，改进工作作风，创新服务理念，强化服务效能，同时通过支部丰富多彩的学习教育活动，促进了支部的凝聚力、创造力、吸引力的持续提升。

三个建设强化落实，三项能力稳步提升，对外吸引，对内凝聚，推动党支部工作逐步向更高层次迈进，使党组织的影响力和战斗力得到进一步加强，党支部的战斗堡垒作用得到进一步发挥。